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VÅRT 
SVARTÅDALEN 

Svartådalens Friluftsområde 

I projektet Svartådalens Friluftsområde har brobygget påbörjats och 
samverkan har inletts på många fronter. En ny webbsida är färdig och 
dokumentärfilmen har färdigställts. Halva vandringsleden har inven-
terats och en ny guideprodukt har testats under sommaren 2019. 

#4 

I TIDEN 

Stora mängder gäss samlas på isen på de översvämmade ängsmarkerna utefter Svartån vid Ösby,   
2 december 2019. I högra kanten syns Kloberget. I bakgrunden syns Hedbo by. Bron Smäcken 
över ån nedanför Hedbo by kommer att monteras på plats när vattnet sjunker undan och marken 
håller att köra på. Därmed blir Kyrkstigen från Hedbo by till kyrkan åter framkomlig. 

Svartådalen, 
vad vill du/ni? 
Vad vill du/ni? Hur vill du/ni? 
Hur ska vi forma den västra delen 
av Sala kommun i framtiden? 
Hör av dig med dina idéer till 
Svartådalens Bygdeutveckling. 

En förhoppning är att vår fina mö-
teslokal i Svartådalens Besökscen-
ter kommer att bli en naturlig mö-
tesplats för bygdens föreningar 
där man har sina möten, kurser 
och studiecirklar. 

Vi i Svartådalens Bygdeutveckling 
hoppas att du har möjlighet att 
besöka oss och ta del av det vi har 
att erbjuda.  

Nästa år 2020 kommer utemiljön 
att färdigställas. Vi vill gärna se att 
du/ni som har ett intresse för träd-
gård och odling kommer och bli 
med i den trädgårdsgrupp som vi 
vill samla. Det handlar mycket om 
att ta tillvara gamla trädgårdsväx-
ter som är typiska i vår bygd. Ta 
kontakt med Linn 74 00 11 eller 
linn@svartadalen.se så får du veta 
mera. 

Vi ses på Svartådalens Besökscenter! 

Ingmari 
Wistrand Martinsson 

Styrelsen i Svartådalens 
Bygdeutveckling 

Följande delar har utförts i projektet: 

Dokumentären Vi är anhöriga till branden 
har färdigställts och vernissage hölls  i 
november 2018 tillsammans med upp-
taktsmötet för projektet. 

En arbetsgrupp för bygget av bron Smäck-

en över Svartån har bildats och arbetar 
med att få den på plats. Bron är färdigkon-
struerad och ligger hos tillverkaren 
Geréns Mekaniska Verkstads AB i Sala i 
väntan på lämpliga markförhållanden i 
den besvärliga terrängen.  

Forts. på sid. 6 
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   På gång i Svartådalen Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Platsen som vi bor och verkar på är mer än en geografisk ko-
ordinat på kartan. Den är arenan för våra liv. Platserna som 
vi föds till, växer upp på och senare väljer att bo på påverkar 
våra förutsättningar för att växa, utforska, hitta gemenskap 
och hälsa, skapa minnen, att drömma, verka och åldras.  De 
påverkar helt enkelt förutsättningarna för vår tillvaro.
Att leva och verka på landsbygden, såsom i Svartådalen, har 
både sina fördelar och utmaningar. Här finns närheten till 
naturen. I Svartådalen finns vidderna. Ljuset. Lugnet. Här 
finns kunskap förvaltad över generationer, föreningsenga-
gemang, företagaranda och en vilja att skapa något hållbart 
för framtiden. Samtidigt ger samhällets starka trender mot 
urbanisering och centralisering vår bygd dess utmaningar. 
För att bibehålla en levande och attraktiv landsbygd, idag 
och för framtida generationer, behöver vi samla kraft och ar-
beta metodiskt - tillsammans. Det är bakgrunden till det här 
projektet och nu står vi i startgroparna.
Under de kommande åren, 2026-2028, pågår leaderprojektet 
Platsutveckling Svartådalen, ett gemensamt arbete för att stär-
ka bygden som en attraktiv plats att bo på, verka i och besöka. 
Projektet tar avstamp i ett arbete som redan gjorts i bygden i 
form av en lokalekonomisk analys (LEA) som gjordes 2021. I 
arbetet med denna fanns en bred förankring bland förening-
ar, företagare och boende i Svartådalen. Analysen resulterade 
i en gemensam vision om en livskraftig och hållbar bygd, där 
framtidstro, service, företagande och natur går hand i hand. 
Platsutveckling Svartådalen har som mål att göra verkstad av 
den visionen – att gå från ord till handling.

Vad händer under 2026?
År 2026 är projektets analys- och förankringsår. Då genomförs 
en nulägesanalys som ska ge en gemensam och aktuell bild av 
hur Svartådalen ser ut idag – och vart bygden vill ta vägen framåt. 
Analysen behöver inte leverera färdiga lösningar, utan synliggö-
ra möjligheter, hinder och utvecklingsområden som bygden själv 
vill arbeta vidare med.

Nulägesanalys: Framtidsverkstäder i maj
Arbetet bygger både på tidigare kunskap och på nya inspel från 
oss i bygden, ett s.k. inifrånperspektiv. Hur vill vi att Svartådalen ska 
se ut om tio, tjugo eller trettio år? Vad behöver utvecklas – och 
vad ska vi värna om? Den lokalekonomiska analysen från 2021 

ODR Samhällsinformation

             VÄSTERFÄRNEBO HEMBYGDSFÖRENING Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Linda Jax 
(Projektledare)

Cajsa Johansson 
(Styrgrupp)

Sara Westerdahl 
(Projektledare)

Lisa Nylinder 
(Ordförande styrgrupp)

Fortsättning sid 2

NU KAN VI HYRA UT FÄRNBOSTUGAN!
Västerfärnebo Hembygdsföreningen har nu möjlighet att hyra 
ut Färnbostugans entrévåning. Stugan har stort kök, en sal för 
30 personer och är handikapp anpassad. 
Som medlem i Västerfärnebo Hembygdsförening kan du hyra
för 500 kr. Om du inte är medlem tillkommer medlemsavgift 
på 125 kr. Bankgiro för medlemsavgift: bankgiro 351-5459.

Vid intresse kontakta Erik Pettersson 070-557 46 49.
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   På gång i Svartådalen Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Nytt år! Och som det har börjat: snö, snö 
och mera snö. Men det står inte på för-
rän vi kommer till våren och sommaren 
med alla dess aktiviteter.
I föreningen läggs mycket arbete på att 
komma igång med projektet Platsut-
veckling Svartådalen, där vi tillsammans 
med Sveriges Lantbruksuniversitet kom-
mer att sätta igång med en rad aktiviteter 
under våren. Mer om detta senare. 
Vi har också planer på ett arbete uti-
från beredskapsfrågor, förhoppningsvis 
tillsammans med flera andra förening-
ar och organisationer i bygden. Bered-
skap är ett brett begrepp, som innefattar 
många aspekter och som känns alltmer 
angeläget för var dag som går. Inte bara 
utifrån yttre hot i vår omvärld, utan 

även utifrån vad man kan tänka om en 
framtida samhällsutveckling i stort, där vi 
kanske inte alltid kan förlita oss på “sam-
hället”. På det sättet handlar beredskap 
om handlingsfrihet och valmöjligheter, nu 
och i framtiden.

I bygden noterar vi att affären i Väster-
färnebo har stängt, vilket förstås påverkar 
paketutlämning och tillgång till service. 
Om man till det lägger att framtiden för 
vår församling i dess nuvarande form är 
osäker, så ser vi en utveckling där till-
gången till service och “liv” i bygden är 
inne i en “neddragningsvåg”. Detta vill vi 
förstås ändra på, och det är områden där 
föreningen behöver engagera sig ytter-
ligare. Kom gärna med förslag och idéer 
kring vad vi kan göra!

Planeringen inför sommarens Svartå-
dalsvecka (vecka 32) är förstås i full 
gång, och även här uppmanas alla som 
vill att höra av sig med idéer och uppslag.
Som vanligt: kontakta gärna mig eller 
någon annan i styrelsen om ni har för-
slag eller synpunkter kring föreningens 
verksamhet. Ni är alltid välkomna att 
när som helst höra av er till mig 
(tel: 070-574 66 83, 
epost: johan.ostlund@giersbo.se).
Med önskningar om en 
strålande vårvinter!

   ORDFÖRANDE HAR ORDET Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Johan Östlund
Ordförande i Svartådalens 
Bygdeutveckling

används som utgångspunkt och prövas mot dagens verklighet: 
Vad stämmer fortfarande? Vad har förändrats? Vad behöver 
prioriteras nu?
En viktig del av nulägesanalysen sker genom workshops och in-
tervjuer i maj 2026, i samarbete med Sveriges lantbruksuniversi-
tet (SLU). Studenter och handledare från SLU kommer att arbeta 
på plats i Svartådalen och samla in bygdens perspektiv genom 
öppna framtidsverkstäder och samtal med olika grupper.
Workshopsen genomförs enligt metoden NÖHRA – nuläge, öns-
keläge, hinder, resurser och aktiviteter – och riktar sig till alla 
som bor, driver företag, engagerar sig ideellt eller på annat sätt 
är en del av Svartådalen. Här finns möjlighet att dela med sig av 
erfarenheter, lyfta idéer och fundera över vad som är viktigast 
att arbeta vidare med för bygdens utveckling och för projektet.
En ytterligare del i nulägesanalysen är en komplettering av byg-
dens egen bild med ett utifrånperspektiv, där en extern plats-
utvecklingsexpert analyserar hur Svartådalen uppfattas av 
människor och aktörer utanför området. Tillsammans med SLU:s 
arbete och lokala inspel bildar detta underlag för en aktivitetsplan, 
som ska vägleda projektets arbete under resten av perioden. 

Vi hoppas att du vill vara med!
Platsutveckling Svartådalen bygger på samverkan, engagemang 

och långsiktighet. Det är ett projekt som formas tillsammans – av 
oss som lever, verkar och tror på Svartådalens framtid. Workshop-
sen med SLU i maj, de s.k. Framtidsverkstäderna, är gyllene till-
fällen att både påverka inriktningen på projektet och signalera hur 
och i vilka frågor man själv vill bidra framöver. Under 2027–2028 
kommer nämligen sedan arbetet i Platsutveckling Svartådalen fort-
sätta i olika arbetsgrupper. 
Vill du vara med och påverka vår bygds framtid? 
Då ses vi på workshopsen i maj!

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Svartådalens Bygdeutveckling är en 
ekonomisk förening som arbetar för att 
hålla vår bygd levande. Svartådalen 
innefattar Västerfärnebo och Fläckebo 
socknar samt omgivande områden.

Föreningen startades med målet att se 
till att bygden har tillgång till bra 
service, verka för att hålla skolor 
levande och arbeta för att samarbetet 
mellan markägare, boende, föreningar 
och företag ökar. Vårt huvudmål är att 
vår bygd alltid ska vara levande och 
attraktiv att bo i och besöka.

Exempel på vad vi i föreningen gör:
• Tar hand om skötsel av leder för 
vandring, cykling, kanot och Paradisbadet.
• Driver utvecklingsarbete och lyfter 
fram frågor som är viktiga idag och för 
framtiden till kommunala politiker, som 
bredband, skola, boende, energi, 
postservice och samhällsservice.
• Driver webbplasten: svartadalen.se 
samt Facebooksidorna: "Svartådalen",
"Vi i Svartådalen" och "Svartådalens 
Natur och Kulturcenter".
• Driver Svartådalens Besökscenter 
med information om bygden, samhälls– 
och turistinformation.
• Arbetar med utveckling av 
Svartådalens Natur- och Kulturcenter
och Svartådalens Friluftsområde.
Tillsammans håller vi landsbygden 
levande, kontakta oss gärna med 
förslag som kan göra bygden bättre!
Mejl: info@svartadalen.se

Vi som arbetar i styrelsen:
Johan Östlund, ordförande
070-574 66 83
Ledamöter: 
Maria Ekdahl
Johan Eklöf
Cajsa Johansson
Leo Valentine
Jenny Westerback
Lennart Westerdahl
Sara Westerdahl
Adjungerade ledamöter:
Sofia Jonsson och Lisa Nylinder

Kontakta oss gärna om det är något 
du undrar eller har synpunkter på. 
mejla till: styrelsen@svartadalen.se

Bankgiro: 5399-2731
Swish: 123 608 34 48

Fortsättning från sid 1
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                       Kulturföreningen Kilbolokalen Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Kilbolokalen erbjuder två evenemang:
SALA-konsert
Här får ni veta mer om innehållet och upplägget så ni vet vad ni
ska säga om någon frågar.
Den 22 februari kl 15:00 får Kilbolokalen besök av Bengt Kyllinge 
och Carolina Lindström som med saxofon, piano och sång spelar 
låtar om Sala med dess fina miljöer, historik, sevärdheter och för-
träfflighet. Anekdoter från trakten varvas med musik.
Speciell gäst är Erik Pettersson som ger berättelser, minnen och
tankar från just vår bygd.
Förbokning genom att swisha 100 kr/person till 123 040 42 28 
samt ange datum 22 februari. Eller bara kom och betala 120 kr/
person med swish eller kontant i entrén. Fika till försäljning.

Teaterfarsen ”Man får väl ställa upp”
Den 29 mars kl 15:00 får Kilbolokalen besök av Camelonterna  
som spelar farsen ”Man får väl ställa upp” av Adde Malmberg 
som utspelar sig på en bygdegård där styrelsen är i full gång med 
att hålla verksamheten igång och klara alla uppdrag - med far-
sens alla ingredienser, inklusive en massa dörrar, gör vi ett besök 
en helt vanlig dag i föreningen där förväxlingarna tar fart.
Biljetter bokas på kulturbiljetter.se, 200 kr/pers. 
Fika till försäljning.

	 Chillbo rullar på som vanligt 
	 tre fredagar/månad. 
	 Se Facebook-sida för mer 
	 information.

 

 

 
            Låtar om SALA 
Texter, musik, sång & saxofon:  

Bengt Kyllinge 

Piano & sång:  

Carolina Lindström 

        med Gästframträdanden 

  
   

 

 

            
 

    

Gäster:

 Sönd 22 feb 15:00 Kilbolokalen 
            

Alf Axelsson

 
         

Niklas Ulfvebrand

 
                     

Carola Gunnarsson

 
. 

Bettan Storm

 
.    

                   

Erik Pettersson

     
                

I samarbete med

 

FÖRESTÄLLNING
Kilbolokalen
Söndag 29 mars kl 15

Kilbo skola och Tappebosjöarnas fiskevårdsförening - 
årets vinnare av Västmanlands miljö- och klimatpris! 
Klimatrådets motivering lyder:
”Västmanlands miljö- och klimatpris 2025 går till Kilbo 
skola och Tappebosjöarnas fiskevårdsförening.
För att bevara Viggsjön som bygdens självklara badplats har 
skolan tillsammans med den lokala fiskevårdsföreningen 
lett ett långsiktigt räddningsarbete mot sjöns algblomning. 
Projektet som drivits av elever och engagerade eldsjälar har 
använt kreativa metoder som konstgjorda flytande öar för 
att återställa vattenkvaliteten. Tack vare en mångfald av in-
satser är vattnet nu klarare och sjön återigen en trygg och 
livfull plats för badande barn och ungdomar. Kilbo skolas 
och fiskevårdsföreningens arbete visar att lokalt engage-
mang och uthållighet kan ge stora positiva effekter för mil-
jön. Genom denna insats bidrar de till att göra Västmanland 
till en miljö- och klimatförebild.”

Är du danssugen? 
Tveka då inte att höra av 
dig till Tea Onerhed för 
info om danskurser och 
socialdans på onsdagarna. 
Tel. 070-426 52 51 

  Kilbo skola och Tappebosjöarnas fiskevårdsförening Svartådalens
                       Bygdeutveckling
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                                   VÄSTERFÄRNEBO HEMBYGDSFÖRENING	 Svartådalens
                       Bygdeutveckling

BLI MEDLEM!
Håll bygden levande – kom och var med 2026!
Västerfärnebo hembygdsförening hälsar alla gamla och 
nya medlemmar välkomna till ett nytt verksamhetsår. 
Som medlem bidrar Du bland annat till underhållet av 
Gammelgården.

Årsavgiften är 125 kr per person och betalas in på 
bankgiro 351-5459.
Kom ihåg att uppge namn och kontaktuppgifter 
(gärna mejladress!)
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över ån nedanför Hedbo by kommer att monteras på plats när vattnet sjunker undan och marken 
håller att köra på. Därmed blir Kyrkstigen från Hedbo by till kyrkan åter framkomlig. 

Svartådalen, 
vad vill du/ni? 
Vad vill du/ni? Hur vill du/ni? 
Hur ska vi forma den västra delen 
av Sala kommun i framtiden? 
Hör av dig med dina idéer till 
Svartådalens Bygdeutveckling. 

En förhoppning är att vår fina mö-
teslokal i Svartådalens Besökscen-
ter kommer att bli en naturlig mö-
tesplats för bygdens föreningar 
där man har sina möten, kurser 
och studiecirklar. 

Vi i Svartådalens Bygdeutveckling 
hoppas att du har möjlighet att 
besöka oss och ta del av det vi har 
att erbjuda.  

Nästa år 2020 kommer utemiljön 
att färdigställas. Vi vill gärna se att 
du/ni som har ett intresse för träd-
gård och odling kommer och bli 
med i den trädgårdsgrupp som vi 
vill samla. Det handlar mycket om 
att ta tillvara gamla trädgårdsväx-
ter som är typiska i vår bygd. Ta 
kontakt med Linn 74 00 11 eller 
linn@svartadalen.se så får du veta 
mera. 

Vi ses på Svartådalens Besökscenter! 

Ingmari 
Wistrand Martinsson 

Styrelsen i Svartådalens 
Bygdeutveckling 

Följande delar har utförts i projektet: 

Dokumentären Vi är anhöriga till branden 
har färdigställts och vernissage hölls  i 
november 2018 tillsammans med upp-
taktsmötet för projektet. 

En arbetsgrupp för bygget av bron Smäck-

en över Svartån har bildats och arbetar 
med att få den på plats. Bron är färdigkon-
struerad och ligger hos tillverkaren 
Geréns Mekaniska Verkstads AB i Sala i 
väntan på lämpliga markförhållanden i 
den besvärliga terrängen.  

Forts. på sid. 6 

Vi vill tacka alla som deltagit på våra evenemang under 2025, det blev så bra. Nationaldagsfirande, midsommar, 
lördagar i juli för hela familjen, invigningen av Svartådalsveckan, invigning av Färnbostugan, höstmarknad och julmarknad.

Verksamheten jobbar vidare! Vi röjer sly och målar. Underhåller marken och taken. Vi städar och pysslar. Klär majstången o.s.v.
Men därimellan har vi trevliga fikastunder.

Kom med du också! Det finns mycket att underhålla på vår fina 
hembygdsgård och ju fler vi är dessto roligare blir det.
Är du intresserad ring Lasse på 070-215 00 36 eller lägg ett mail 
till styrelsen: info@vasterfarnebo.se

2025

Kallelse till Årsmöte!
I år kommer vi att förlägga årsmötet i vår 
Färnbostuga på Gammelgården. 
Söndag 22 mars kl. 15.00.
Fika serveras.
Välkomna!
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Svartådalens
                       Bygdeutveckling

   BRUNNSMUSEET SÄTRA BRUNN

Under våren 2026 planeras följande aktiviteter:
Brunnens berättelser 25:e x3 inleds onsdagen den 25 februari 
på brunnsarkitekten Ove Hidemarks postuma 95-årsdag. 
Vi fortsätter onsdagen den 25 mars med nylanseringen av den 
utökade ljudguiden Brunnsplatser via Kulturarv Västman-
land och vi avslutar lördagen den 25 april med öppningen av 
Mellantorpet och ett resultat från Brunnsmuseets prioriterade 
område kring berättarperspektiv och publikdelaktighet.
Årets sommarutställning invigs den 10 maj i samband med 
årsmöte i Sätra Brunns vänförening. Kulturarvsdagen 2026 
arrangeras den 11–13 september och Brunnsmuseet deltar detta 
år för tionde gången. Årets tema är “Kulturarv värt att värna!”.
“Brunnsmuseet – värt att värna?” Brunnsmuseet bjuder in till 
en första träff den 8 mars, kl. 15-17 på Björnströms badhus, 
Sätra Brunn. Föranmälan till museet@brunnsmuseet.se.
Välkommen!

Följ @brunnsmuseet på sociala medier och prenumerera på 
vårt nyhetsbrev för att inte missa något! 
Länkar hittar du på vår webbplats: www.brunnsmuseet.se.
Postadress:
Brunnsmuseet, Urban Hjärnes väg 5, 733 95 Sala

SOMMARUTSTÄLLNINGEN 2018

I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Boka guidad visning

Öppet med fri entré

Lördagar kl. 11-16

25 maj - 7 september

I samarbete med

BRUNNSMUSEETS SOMMARUTSTÄLLNING 2019

25/5 - 7/9 I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

I SAMARBETE MED:

Sätra Brunn är en kurort med välbevarad brunnsmiljö från 1700. Hit har människor 
kommit i alla tider för att ”dricka brunn” och må bättre. Brunnsmuseet arbetar för 
att bevara och tillgängliggöra de historiska värdena på Sätra Brunn.

Brunnsmuseet fortsätter arbeta för att bevara och berätta om Sätra Brunns kulturarv

SOMMARUTSTÄLLNINGEN 2018

I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Boka guidad visning

Öppet med fri entré

Lördagar kl. 11-16

25 maj - 7 september

I samarbete med

BRUNNSMUSEETS SOMMARUTSTÄLLNING 2019

25/5 - 7/9 I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Västerfärnebo AIK:s kommande matcher herrar div.6 Västmanland 2026
Söndag 	29/3	 kl 14.00  	(träning) Lärkan	 Västerfärnebo AIK - Skultuna IS                             
Måndag 	 6/4	 kl 14.00  	(träning) Lärkan 	 Västerfärnebo AIK - Tärnsjö IF	
Lördag 	11/4	 kl 11.00  	(träning) Lärkan 	 Västerfärnebo AIK - Virsbo IF	
Lördag 	18/4 	kl 13.00  	Svedboäng	 Västerfärnebo AIK - oklart?
Lördag 	25/4 	kl 13.00  	Tallåsen IP	 Munktorps BK - Västerfärnebo AIK
Tisdag 	 28/4 	kl 19.00  	Svedboäng	 Västerfärnebo AIK - Norbergs AIF
Tisdag 	 5/5 	kl 19.00  Orresta IP	 Orresta IF - Västerfärnebo AIK
Tisdag 	 12/5 	kl 19.00  	Svedboäng	 Västerfärnebo AIK - Romfartuna GIF
Tisdag 	 19/5 	kl 19.00  Ramnäs IP	 Ramnäs IF - Västerfärnebo AIK
Tisdag 	 26/5 	kl 19.00  	Svedboäng	 Västerfärnebo AIK - Sala FF
Tisdag 	 2/6 	kl 19.00  Surahammars IP	 Surahammars FK - Västerfärnebo AIK
Tisdag 	 9/6 	kl 19.00  	Svedboäng	 Västerfärnebo AIK - Unga Kungsör FC

Västerfärnebo AIK fotboll 
hälsar nya som gamla 
spelare, åskådare och 
medlemmar välkomna 
till oss!

Ni är väl medlemmar
i Västerfärnebo AIK? 
Medlemsavgift:
Vuxen 120 kr 
Barn upp till 17 år 60 kr. 
Familj 300 kr.
Swish 123 44 08 613, 
ange personnummer. 

Så länge det är vinter så försöker vi hålla isen vid Väster-
färnebo skola åkbar samt hålla skidspår i elljusspåren åkbara.
Vi drar igång en ny säsong nu, vi blir gärna fler i våra lag, 
både senior och ungdomslag.
Är ni intresserade av att bli med så ta kontakt med oss, vi 
startar även gärna upp flera lag/bollek om någon är intresse-
rad av att göra det.
Vi kommer att dra igång ett damsenior-veteranlag som börjar 
träna nu i vinter, vill ni vara med så hör av er.

Årets Fotbollsskola planeras som vanligt att utföras helgen 
direkt efter skolavslutningen i juni, håll utkik på sociala medier 
för mer info och hur man anmäler sig under mars månad.
25/7 blir det dans till Callinaz på Svedboäng.

Kontaktpersoner Västerfärnebo AIK
Hasse Andersson, 070-568 05 80
Andreas Norgren, 073-662 69 07  
Anki Hallström,    070-515 73 55

SOMMARUTSTÄLLNINGEN 2018

I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Boka guidad visning

Öppet med fri entré

Lördagar kl. 11-16

25 maj - 7 september

I samarbete med

BRUNNSMUSEETS SOMMARUTSTÄLLNING 2019

25/5 - 7/9 I HENSCHENS BADHUS, SÄTRA BRUNN

Det var inte bättre förr. Här går snöplogen fram på Sätra Brunn den 2 maj 
1929. Vid snöplogen Anton Lindkvist, Gustav Larsson Bennerstigen.
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   Edens Garden AB Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Vinterro och livskraft i hjärtat av Svartådalen
När vintern lägger sitt stilla täcke över Svartådalen bjuder 
Edens Garden in till en tid för återhämtning, närvaro och äventyr 
i naturens egen takt. Här, mitt i det vackra vinterlandskapet, 
skapar vi upplevelser som stärker både kropp och själ – i sam-
klang med årstidens lugn och kraft.
Vintern hos oss handlar om att våga sakta ner och samtidigt 
känna livet pulsera. Genom vinterbad i samarbete med Linda 
och Alex Jax från Camp Lasjö möter vi kylan tillsammans –
med värme, gemenskap och mod. Det är en upplevelse som 
väcker sinnena och ger ny energi, där isande vatten möts av 
skratt, andetag och inre styrka.
För den som söker djupare återhämtning erbjuder vi retreat 
och välbefinnandeupplevelser tillsammans med Isabella Stål 
från Outdoorflow (Skultuna). Med yin yoga, meditation, sound
bath, mindfulness och skogsbad skapas utrymme för stillhet 
och inre balans – en möjlighet att landa mjukt i vinterns mer 
inåtvända rytm.
Äventyrslusten får också sitt utrymme. Följ med på vintertur 
i Land Rover genom Svartådalens snötäckta landskap, eller 
upplev den unika stillheten under vinterpaddling på Svartån, 
där dimma, is och tystnad skapar en nästan sagolik stämning.
Allt vi gör i Edens Garden tar sin utgångspunkt i naturen och 
människans behov av välbefinnande, enkelhet och äkthet. Vi 
inspireras av Henry David Thoreaus ord: 
”In winter we lead a more inward life. Our hearts are warm and 
cheery, like cottages under drifts. Take long walks in stormy weather 
or through deep snows in the fields and woods, if you would keep 
your spirits up. Deal with brute nature. Be cold and hungry and 
weary.”
Vintern i Svartådalen är en inbjudan att möta naturen som den 
är – rå, vacker och läkande.
Hos Edens Garden vill vi dela den upplevelsen med dig.
Hemsida: www.edensgarden.se  Tel.: 070-681 89 87.
Varmt välkommen!              Text: John de Jong

  PRO Västerfärnebo
Program januari - augusti 2026
Tisdag 10  februari kl 13.00     
Trivselträff i bygdegården, Västerfärnebo med PROvetarnas 
frågetävling.
Tisdag 3 mars kl 13.00     
Årsmöte i bygdegården Västerfärnebo. Fika och lotteri.
Tisdag 17 mars kl  13.00     
i bygdegården Västerfärnebo. Vi spelar spel och fikar.
Tisdag 31 mars kl 13.00    
Påsktallrik med underhållning, i Färnbostugan. 
Anmälan till  Monica S 070-531 20 80 senast 22/3.
I Maj besöker vi Hörnsjöfors Herrgård. Medtag eget fika. 
Anmälan till Jan Eriksson  072-251 65 93 Mer info kommer.
Fredag 22 maj kl 18.00-23.00     Pubafton i bygdegården 
Västerfärnebo. Ta med det du vill äta. Dryck finns att köpa. 
Anmälan till Monica J 072-234 03 88 senast  17/5.
OBS! Endast medlemmar!
I Juni samåker vi till Ängelsberg, besöker oljeön, skulptur-
parken, lunch på  Nya serveringen.
Anmälan till Jan Eriksson 072-251 65 93. Mer info kommer

Qigong Bygdegården     
följande onsdagar kl 12.00. 21/1, 4/2, 18/2, 4/3, 18/3, 1/4 

Bingo Bygdegården    
följande onsdagar kl 13.00. 21/1, 4/2, 18/2, 4/3, 18/3, 1/4.
40 kr/bingobricka + fika 20 kr.

Boule i Krylbo    
varje fredag kl 10.00 på vintern och på sommaren i Svedboäng 
tisdagar  kl 10.00 och torsdagar kl 18.00.
Mer info: Bengt Löfstrand 070-222 36 16

Dans Svedboäng     
sommaren 2026, 15/6, 29/7, 13/7, 20/7, 3/8, 17/8
Mer info: Bengt Roos 070 376 11 73

Resor:      
Info skickas via sms eller mejl.
Se mer information i SA på infosidan måndagar, 
www.pro.se/vasterfarnebo	
eller appen ”Mitt PRO”

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Du som vill hyra Bygdegården    
kontakta Monica Sornelid 070-531 20 80.
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     HEDÅKERSlokalen Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Hedåkerslokalen erbjuder:
Teaterfarsen ”Man får väl ställa upp”
Den 22 mars kl 15:00 får Hedåkerslokalen besök av Camelonterna  
som spelar farsen ”Man får väl ställa upp” av Adde Malmberg 
som utspelar sig på en bygdegård där styrelsen är i full gång 
med att hålla verksamheten igång och klara alla uppdrag - med 
farsens alla ingredienser, inklusive en massa dörrar, gör vi ett 
besök en helt vanlig dag i föreningen där förväxlingarna tar fart.
Biljetter bokas på kulturbiljetter.se, 200 kr/pers. 
Fika till försäljning.

FÖRESTÄLLNING
Hedåkerslokalen	         
söndag 22 mars kl 15   

Hedåkersdagen första söndagen i maj
För fjärde året i rad så är det dags för Hedåkersdagen. En dag 
för sammanhållning.
Det började som en idé, att företagen skulle ha ett gemensamt 
öppet hus för att visa vad som finns i byn, men har växt vart 
efter folk kommer med idéer. De senaste åren har det, förut-
om ortens företag och föreningar, även varit aktiviteter som 
knattelopp och hoppborgar, samt utställning av veterantrak-
torer, blåljus mm.
Nu ligger vi i startgroparna för att planera för årets samman-
komst som infaller den 3:e maj.
Vi är alltid intresserade av att bli några fler, då det finns fle-
ra företag i närheten av Hedåker som ser det som en viktig 
marknad och plats att synas på. Vill du hjälpa till under eller 
före dagen är du varmt välkommen att höra av dig.
Det är alltid svårt att gissa hur många besökare vi har haft, 
men vi uppskattar att 250-400 glada människor besökt vår dag.
Det brukar vara en härlig dag där man kan titta runt, handla, 
ha kul eller bara träffa bekanta.
Välkomna på en bra söndag i Hedåker!
Kontakt Johan Widén
073-527 02 62
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   På gång i Svartådalen

Uthyrning av möteslokal
Medlemsföreninger och medlemsföretag 
i bygden kan hyra Svartådalens Bygde-
utvecklings möteslokal inklusive pentry 
med möjlighet till kaffebryggning, 
pris 300 kr. Övriga föreningar och före-
tag i bygden, pris 600 kr. Bokning sker 
genom Kjell Eklund kjell@svartadalen.se 
eller Ingmari Wistrand Martinsson 
076-806 42 80 eller mejl till
ingmari@vasterfarnebo.se

Ingmari
Wistrand Martinsson
Medlem i Svartådalens 
Bygdeutveckling

Nu är det den tid på året då vi betalar 
medlemsavgifter i våra föreningar.
Du har väl gjort det redan kanske, för 
snart stundar årsmötena.

Håll utkik! Det kommer att anordnas 
studiecirkel i hur vi kan samordna byg-
den i beredskapsfrågor.
Material som text och bild till nästa 
nummer av Vårt Svartådalen ska vara    
inskickat senast söndagen 
den 3 maj 2026 till
styrelsen@svartadalen.se

I KORTHET

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Vi behöver bli flera som stödjer bygden, 
detta kan du göra genom att bli medlem i 
Svartådalens Bygdeutveckling.

Medlemsavgiften är 300:-/år 
plus en engångsinsats på 2 000:-. 
 

Medlemsavgiften betalas genom Bankgiro 
5399 – 2731, mejla dina, företagets eller för-
eningsuppgifter till styrelsen@svartadalen.se.

Stötta Svartådalen!

VÅRT SVARTÅDALEN #28 2026

Svartådalens
                       Bygdeutveckling

Nominera Årets 
Svartådaling 2025
Känner du någon eldsjäl eller förening 
som bidrar extra mycket till att hålla 
igång en dialog som skapar samarbete 
och utveckling på hemmaplan? 

Nominera någon eller några som finns 
och verkar i Svartådalen. 

Årets Svartådaling utdelas i samband 
med invigning av Svartådalsveckan. 

Nominering senaste 31 maj. 

Mejla eller lämna in i förseglat kuvert 
till styrelsen@svartadalen.se. 

2017
Ingmari 

Wistrand Martinsson

2018
Erik Pettersson

2020
Anitha Barrsäter

2019
Kalle Sjölund

2021
Västerfärnebo AIK, Anki Hallström, 

Hasse Andersson och Rasmus Leijdström

2022
Sätra IF, 

Marina Wallén och Johan Lööv
 Kerstin Wistrand

2023
 Leif Johansson

2024

Tidigare mottagare av utmärkelsen

KONST- OCH HANTVERKSRUNDAN
Träff inför årets Konst- och Hantverks-
runda i Svartådalens Besökscenter 
onsdag 18 februari kl 19.00.

FÄRNBO BYALAG
Årsmöte onsdag 25 
februari kl 19.00 i Bygdegården. 
Bli medlem 50 kr/person eller 100 kr/
familj. Bankgiro 5283-1898 eller swish 
123 530 19 99.

PÅ GÅNG...


